

# 墨西哥电信巨头 成全球首富

## 此人名叫卡洛斯·斯利姆 财富比盖茨多出90亿美元



### 核心提示

比尔·盖茨如今已无法继续占据全球首富之位。根据最近的一项调查，来自墨西哥的电信业巨头卡洛斯·斯利姆今年第二季度个人财富已经达到678亿美元，超过了微软公司创始人比尔·盖茨，成为新任世界首富。

### 财富激增

美联社4日报道，墨西哥金融消息网站“共同感受”刊登文章说，斯利姆目前个人财富比盖茨多出约90亿美元。而在今年第一季度末，斯利姆的财富已经比盖茨多出10亿美元。文章作者、网站创始人爱德华多·加西亚说，今年4月至6月，斯利姆的个人财富增长了约108亿美元，其原因除斯利姆所占股份达33%的拉丁美洲最大电信公司美洲移动的股票大幅上涨了26.5%，而他占股份43%的墨西哥电话公司股票这期间也大幅上扬了11.1%。

### 树大招风

近年来，斯利姆个人财富的急速增长引来全世界关注，同时，也引发了墨西哥国内各界关于他的争论。加西亚在文章中说，斯利姆的支持者认为，斯利姆商业帝国的巨额财富是靠他自己的风险投资和管理能力建立起来的。

上世纪80年代，墨西哥遭遇外债和货币贬值的经济危机，国内许多投资者都望而却步，但斯利姆却迎难而上。他在市场遭遇恐慌时收购了当时已经负债的国企墨西哥电话公司以及另外一批企业，并成功将它们扭亏为盈，这些公司后来变成了斯利姆的几大“摇钱树”。

而斯利姆的反对者则认为，斯利姆利用行业垄断聚敛钱财。斯利姆旗下的墨西哥电话公司占据了墨西哥90%的固定电话份额，而美洲移动则占据了全国70%的移动电话市场。对市场的高占有率使得斯利姆可以随意收取各种通讯费用，从市话到长话，甚至网络宽带，都被斯利姆的通

信帝国全面覆盖。

也有一些墨西哥人认为，斯利姆的成功就是一个普通商业人的成功，斯利姆的商业垄断不应归咎于他，而是应该归咎于政府相关政策的不完善。

### 不争第一

斯利姆的发言人告诉美联社记者说：“斯利姆本人对于财富榜排名并不十分关注，他说过很多次，他并不和任何人竞争，他只是专心为慈善工作，努力在拉美创造更多的就业机会，而不是想和任何人争做第1名、第10名或者第15名。”

(何珊 新华社特稿)

## 朝弃核意愿获认可

### 韩向朝提供重油美不反对

#### 允许监控核实

巴拉迪3日向国际原子能机构理事会提交的报告共4页。报告说，朝方同意在关闭和封存宁边核设施的过程中与国际原子能机构广泛合作。

朝鲜同意与国际原子能机构合作的主要内容之一就是愿意向国际原子能机构专家提供已经关闭和封存的核设施清单，并根据进展和需要及时更新这份清单；另一项合作内容是允许国际原子能机构代表“进入所有已经关闭或(并)封存的核设施”。

此外，朝鲜还愿意允许国际原子能机构核查人员安装“适当的控制或监视设备……采取其他措施”和核实方法，允许采取预防措施。路透社援引外交人士的话说，这里所说的监控措施包括使用照相机或摄像头，是国际原子能机构核实措施的核心。借助这些措施，国际原子能机构有望在朝鲜维持“近乎永恒”的存在。

#### 兑现“广泛意愿”

一名熟悉朝鲜核问题的国际原子能机构外交官说，巴拉迪报告中列举的内容表明，朝鲜有兑现“2·13共同文件”承诺的“广泛意愿”。

朝鲜劳动党总书记金正日3日在平壤会见来访的中国外交部长杨洁篪时说，朝鲜半岛局势近来出现了一些缓和迹象。各方应落实起步阶段行动。中方为解决半岛核问题做了大量艰苦的工作。朝方希望继续就此同中方加强沟通与协调。

朝鲜外务部朴义春会见杨洁篪时也表达了努力落实“2·13共同文件”的意愿。

#### 韩向朝提供重油

韩国官员4日说，为履行朝核问题六方会谈达成的协议，韩国准备从下周起向朝鲜提供重油援助。美国国务院发言人肖恩·麦科马克3日表示，在具体落实共同文件的过程中，朝鲜希望在关闭宁边核设施前得到部分重油援助，美国政府对此并不反对。

(陈济明 新华社特稿)

## 英国恐袭案8嫌犯均在医疗系统工作

### 英国民众很吃惊 布朗宣布建反恐中心

英国警方截至3日已经逮捕8名恐怖活动嫌疑人，而所有这些人均与卫生系统有关，引起英国民众强烈反应。

为更好应对恐怖威胁，英国新任首相戈登·布朗3日宣布，准备建立国家安全委员会，统管国家安全事务。不过，业已历经多次恐怖事件考验的伦敦居民目前生活已基本恢复平静。

#### 英外籍医生占40%

英国媒体3日援引警方的话说，伦敦汽车炸弹袭击阴谋和格拉斯哥机场袭击事件的“所有主要嫌疑人都已缉拿归案”。据路透社报道，目前已有8名嫌疑人被捕，其中两人来自印度，其余6人来自中东地区。这些人不是医生就是与卫生系统相关的人员，均受雇于英国国家医疗保障系统下的医疗机构。

英国警方目前正在调查袭击事件是否由外国医生网络操纵。英国《每日镜报》援引一名高级警官的话说：“这不可能是个巧合。我们必须面对一种可能性，那就是卫生系统已经被用于向英国渗透恐怖分子，并对我们发动袭击。”

这一现象令英国民众感到震惊，英国各大媒体3日也就此刊出长篇报道，《太阳报》甚至使用了“邪恶医生”一词。英国医学国际委员会主席埃德温·博尔曼说，这些报道令他十分惊讶，如果真有医生参与恐怖事件，那他们“不仅背叛了社会，也背叛了自己的职业”。

据路透社报道，在英国注册的医生约40%来自国外；如今，英国审查接收外国医生的程序遭到质疑。英国卫生官员表示，愿与安全部门全面合作，但对当前审查制度感到满意。

与此同时，外国医生的角色受到质疑。但英国卫生部3日发表声明，对外国医生的贡献给予肯定。声明说：“如果没有他们，卫生服务可能已经陷入非常糟糕的境地。”

#### 建反恐中心保安全

就在英国警方加紧调查的同时，新任首相布朗3日宣布，将组建国家安全委员会，随时应对恐怖威胁。

布朗当天首次以首相身份在议会发表演讲。他提议解散现有的多个负责处理恐怖事件和安全事务的内阁委员会，组建一个国家安全委员会。据美联社报道，新委员会将由布朗亲自领导，成员包括相关内阁大臣及情报部门主管。

布朗说，国家安全委员会将全面负责国家安全和相关国际事务，定期公布国家安全策略和发布潜在威胁信息，确保“每时每刻都在保持警惕”，而且“永远不会屈服”。(邓玉山 新华社特稿)



### BBC记者 加沙获释

7月4日，获释的英国广播公司记者艾伦·约翰斯顿(左)与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人哈尼亚在加沙向人们挥手致意。今年3月在加沙被绑架的英国广播公司记者约翰斯顿当天凌晨获释。

新华社发

### 走马上任先为衣着发愁

# 日本美女防相工作能力遭质疑

日本防卫大臣久间章生3日辞职后，日本首相安倍晋三随即任命首相国家安全保障问题辅佐官小池百合子接任防卫大臣职务。小池因此成为日本第一位出任防卫大臣的女性。

日本共同社认为，小池上任后面临的十分艰巨，除了落实日美军事协议外，另外一项工作是帮助安倍重新赢得选民的信任，使自民党能在本月底的参议院选举中获胜。不过，小池自己却表示，她接受任命后感到头痛的第一件事是自己的着装。

#### 时髦女性 关注着装

日本防卫省4日完成了交接仪式。4日上午首先举行仪式，向离任的久间章生表示敬意。4日下午，对小池的任命在日本皇官举行的仪式上得到正式确认后，防卫省仪仗队还举行仪式，欢迎小池接掌防卫大臣。

小池3日表示，在皇官举行的仪式和防卫省的欢迎活动性质不同，对于她的前任来说，身穿一套正式的礼服就可以完成两项活动，但是她作为首位出任防卫大臣的女性，可能不得不在两项活动中换装。

曾经担任电视台主播的小池向来对于时装很感兴趣。她在担任首相国家安全保障问题辅佐官时，穿

着颇为时髦。2005年，小池担任环境大臣时，鼓励政府工作人员身穿便装上班，减少办公室空调的使用。她甚至还为此组织了一场时装发布会，由内阁大臣担任模特。

#### 日本朝野 提出质疑

日本媒体对小池着装的关注其实折射出一个事实：日本朝野并不太适应由一位女性出任防卫厅长官。日本共同社的报道说，在执政的自民党内部，一些议员对于安倍任命小池出任防卫大臣提出质疑，认为她在军事领域缺乏经验，难以应对重大突发事件和复杂局面。

对此，小池表示，国防问题是一个国家的“重要支柱”，这项工作不能有“一刻的中断”，她决定承担起防卫大臣这项重任。

她同时强调，自己在担任首相国家安全保障问题辅佐官时负责制定日本的安全政策，建立日本的“国家安全委员会”，在此过程中积累的经验和人脉对她担任防卫大臣应该有所帮助。

在评论自己的前任久间章生因为发表原子弹言论被迫辞职时，小池只是低调地表示，久间已经意识到

自己的话十分不妥，日本政府将继续奉行无核政策。

#### 美国政府 保持低调

小池说，根据安倍首相的指示，她出任防卫大臣后的首要任务是落实日美达成的驻日美军整编协议。此外，小池将建立导弹防御系统等议题也列入自己上任后的工作重点。

美国政府对日本防卫大臣易人一事保持低调。美国国务院发言人肖恩·麦科马克在3日举行的例行新闻发布会上说，日本政府更换防卫大臣人选属于“日本内政”，美国政府希望和上任的防卫大臣小池百合子保持良好的合作关系。

#### 首要任务 赢得选举

日本媒体评论认为，目前距离日本参议院选举只剩下二十多天时间，所以小池目前肩负的头等重要任务并不是落实日美军事协议，而是帮助安倍领导的自民党扭转颓势，赢得参议院选举。

共同社分析指出，小池出任防卫大臣究竟能在多大程度上帮助自民党在参议院选举中拉票，目前还很难评判。(冯俊扬 新华社特稿)

### 新闻分析

## 为何医生会是恐怖人员

已被捕的8名嫌犯均在医疗系统工作，这不仅让人疑惑：为何医生会是恐怖人员？

#### 潜伏分子的外衣？

英国《每日邮报》报道，落网主要嫌疑人中多是两年多前由当时的“基地”组织伊拉克分支领导人扎卡维招募。扎卡维当时为实施伦敦地铁爆炸袭击计划，招收了许多具有各种背景的人。

经过周密策划后，“基地”组织把这些人送至英国，布置他们潜伏下来，并组成“沉睡恐怖据点”。这些人平日与常人无异，一旦接到命令，便会展开行动。

这些潜伏分子往往需要借助固定且体面职业掩盖身份。“成为一名医生，或拥有一份需要具有一定技能的工作，将为恐怖人员提供非常好的身份掩饰。尤其是现代人对医生比较尊敬，不会在意医生的宗教或国籍。”(每日电讯报)记者布莱克说。

这一说法也得到了反恐专家认同。

#### 医疗体制漏洞？

美联社说，英国几年前大量招聘国外医护人员，给那些潜伏分子带来了机会。去年，随着医护人员人数充足，英国加强了对国外医生的审查。不过，现在的英国医疗系统中还是存在大量外籍医生。

#### 恐怖高学历化？

英国恐怖袭击者多为“恐怖医生”似乎印证了人们先前的担忧：恐怖人员背景高智商、高学历化。

美联社4日援引反恐专家的话说，一些富裕家庭的子女接受高等教育后，却产生了激进思想，同时他们也得凭借高学历成为恐怖组织的领导人。

这一趋势也给各国反恐部门敲响了警钟。(耿学鹏 新华社特稿)



### 巴紧急政府向公务员发薪

7月4日起，巴紧急政府开始向约旦河西岸和加沙的近14万公务员发放6月份的足额工资，并承诺在一周内补发以前拖欠工资的三分之一。图为一些公务员在提款机前排队等待领取工资。



### 哈马斯逮捕“伊斯兰军”发言人

7月3日，哈马斯在加沙的枪战中逮捕了巴武装派别“伊斯兰军”的发言人阿布·哈塔卜·迈格迪西。图为哈马斯武装人员包围了加沙城南遭绑架的英国广播公司记者艾伦·约翰斯顿所在地。



### 非盟维和部队索马里遇袭

7月3日，非盟维和部队一支车队在索马里首都摩加迪沙街头遭遇路边炸弹袭击，造成附近一些平民受伤，但维和部队无人伤亡。图为维和部队士兵在摩加迪沙南部的哈兰尼军营。均为新华社发